



商報生志場

Chinese Commercial News

Page9 Thursday December 04 2025 二〇二五年十二月四日（星期四）

人民幣市場匯價	
新華社北京12月3日電	中國外匯交易中心12月3日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。
12月3日人民幣匯率中間價如下：	
100美元	707.54人民幣
100歐元	822.1人民幣
100日元	4.5360人民幣
100港元	90.897人民幣
100英鎊	934.29人民幣
100澳元	464.37人民幣
100新西蘭元	405.67人民幣
100新加坡元	545.44人民幣
100瑞士法郎	880.47人民幣

十月份政府債務升至17.56萬億元

本報訊：國庫局（BTr）週三發佈的數顯示，2025年10月，受國內外淨新借款及披索貶值推動，菲律賓政府未償債務總額增至17.56萬億元。

這一數字較2024年同期的16.02萬億元增長9.62%，比9月份的17.455萬億元高出0.61%。

國庫局稱，債務擴張由國內和外部負債淨發行，以及披索兌美元貶值導致的價值重估所致。

匯率方面，2025年10月1日，披索兌美元匯率收盤價為58.12元，10月30日（當月最後交易日）收於58.58元。

而2024年10月1日披索收盤價為56.145

元，10月31日為58.31元。

從債務結構看，國內債務占總債務存量的68.6%，環比增長0.60%，達12.05萬億元。當月政府證券淨發行706.5億元。

披索貶值使零售美元債券本地貨幣估值增加17.8億元。

外部債務為5.52萬億元，增長0.63%，貸

款淨可得額82.5億元，外幣債務按索淨調整為261億元。

披索貶值使債務總額增加586.4億元，部分被披索兌第三貨幣升值325.4億元所抵消。此外，擔保負債下降0.64%，至3444.1億元，淨還款減少12.5億元，外幣擔保估值降低9.7億元。

菲競爭委批准Prime基建與第一發電收購案

本報訊：菲律賓競爭委員會（PCC）週三稱，Prime基建資本投資公司（Prime Infrastructure）與第一發電公司（First Gen）擬議的收購案，預計不會削弱能源領域競爭。

菲律賓競爭委員會（PCC）在新聞稿中引用雙方收購案第一階段審查結果表示，其併購辦公室評估了兩者的橫向市場和四個縱向市場，認定該交易不太可能在任何特定市場顯著減少競爭。

依據兩家公司的合資協議，Prime基建將

收購羅帛示家族旗下First Gen七家控股公司的多數股權。

First Gen持有多家燃氣發電廠股份，如Santa Rita、San Lorenzo等發電廠及計劃中的Santa Maria工廠，還擁有描查岸液化天然氣（LNG）終端設施。

Prime基建是一家從事基礎設施開發投資的控股管理公司，是Razon & Co.子公司。Razon & Co.通過Prime基建子公司，在運營馬蘭帕亞天燃氣田的38號服務合同的財團中佔

有約45%股權。

競爭委員會表示，交易完成後，相關公司將成為可再生能源領域最大實體，但優勢極小，市場仍不集中，受眾多現有及潛在參與者競爭制約。

競爭委員會還解釋，在零售電力供應市場，雙方合計份額遠低於主要參與者，客戶轉換及多家持牌供應商維持了競爭。同時，在垂直市場，委員會未發現各方有能力或動力採取止贖策略。

披索貶值拖累菲股表現

本報訊：週三，隨著菲律賓披索兌美元匯率走弱，疊加一些出售獲利活動，週三菲律賓股市收盤下跌逾1%。

受此影響，本地股市交易低迷。基準綜合指數截至收盤時下跌1.48%，至5905.84點；全股指數下跌0.31%，至3464.79點。多數行業指數收盤下跌，服務業跌幅最大，達2.61%；金融業、工業、控股公司、房地產業指數分

別下跌1.17%、1.04%、0.90%和0.51%。僅採礦和石油業指數上漲0.34%。

當天成交量達8,8992億股，價值68.7億元。共計86只個股上漲，105只下跌，46只收盤保持不變。

雷吉納資本發展公司銷售主管路易斯·林寧安表示，因披索兌美元貶值，市場情緒受抑制，投資者等待更明確信號，整體交易保持

謹慎。

當天，披索兌美元匯率從週二的58.52元，下跌0.40元，收於58.92元。

當天披索開盤於58.55元，全天在58.92元至58.50元區間交易，日均交易價格為58.75元。

成交額從前一天的14.9億美元降至14.1億美元。

PSALM收到阿古斯-普蘭吉設施修復提案

本報訊：國有電力資產負債管理公司（PSALM）一名官員收到相關投標提案後，對阿古斯-普蘭吉水電綜合體（APHC）修復項目持樂觀態度。

PSALM主席丹尼斯·塞爾納未透露提案提

交方，稱目標是讓棉蘭老島該綜合體內七座徑流水電站恢復滿負荷運轉，該綜合體總容量約1000兆瓦。

他週二接受採訪時表示，目前這些電站運轉不理想，希望中標方能讓電力滿載並實

現銷售。

此外，德拉塞爾納稱，根據《電力行業改革法》，該綜合體禁止私有化，與國會議員進一步交流後，發現該資產直接出售或私有化存在限制。

當被問及公司去年匯款量及今年預測時，卡斯特羅拒絕透露具體金額，但表示整體趨勢向好。

他指出，非櫃檯匯款與數字彙款結合後，總量呈增長態勢。

且數字化交易已佔公司總交易量的四分之一左右。

巴拉望集團副董事長兼首席財務官莉蓮·塞爾達在同一發佈會上表示，與Ria的合作關係雖當天正式啟動，但實際已開展數月，且數據表現優異，未來將加大推廣力度。

Ria亞太區業務發展總監史蒂夫·佩雷格裡諾稱，鑑於全球海外菲律賓工人數量龐大，此次合作預計將取得強勁成果。他表示，菲律賓對全球經濟增長貢獻顯著，這值得我們自豪。

池畔聖誕樂園：Solaire 娛樂度假城以熱帶風情重新定義節慶



圖片說明：歡慶佳節！晨麗娛樂度假城「池畔聖誕樂園」將於12月6日（星期六）下午5時舉行。圖片說明：整隻烤乳豬，圖片說明：德式特色烤腸。

本市訊：晨麗娛樂度假城（Solaire Entertainment City）呈獻璀璨奪目的聖誕慶典，誠邀您以時尚姿態迎接節慶季節。請於12月6日下午5時蒞臨晨麗娛樂度假城「聖誕池畔燒烤盛會」，在繁星閃爍與馬尼拉灣醉人夕照下共度難忘夜晚。這場專屬盛事將帶您展開環球美食之旅與節日歡慶，全面喚醒感官享受！

當夕陽沒入地平線，請沉浸於薈萃全球風味的誘人燒烤盛宴。我們的廚藝團隊精心備妥適配佳節聚會的饗宴，以歡慶聖誕精神與多元世界風味的可口美點款待賓客。

賓客將展開跨越互動美食站的環球味覺之旅：日式串燒站呈獻雞肉串、豬蔥串、雞肉丸串、杏鮑菇、

披索匯價

（二〇二五年十二月三日）

外匯市場	開盤	58.550
	收盤	58.920
	成交額	\$1.41B
自由市場	美元	58.77
	港元	7.800
人民幣	8.510	
	美元兌台幣匯率	31.301元
紐約黃金期價	4240.1美元	

鮭魚腩及蔬菜串等人氣品項；中東烤肉站帶來炭火直烤的濃郁風味；東南亞沙嗲站供應印尼風味招牌串燒，包括沙嗲雞肉與豬肉。賓客也可探索韓式、意式及西班牙美食站，每站皆獻上該菜系的季節特色。歐陸站以煙燻香腸、豬肉香腸及小牛內腸等德式經典，增添醇厚歐洲暖意。中式「東北風」燒烤站供應香辣孜然牛肉、孜然羊肉、廣式臘腸、烤魷魚及鮮蝦串等香氣四溢的串燒。菲式盛宴區則備有整隻烤乳豬、經典豬肉燒烤，以及米糕與紫米糕等懷舊節慶甜點，最後以冰糖葫蘆串為夜晚畫下甜蜜句點。

為強化節慶氛圍，現場樂隊Ocean

Groove將以優雅節日旋律繚繞池畔，在賓客品嚐美饌、探索市集攤位及時尚慶賀佳節之際，營造既活力洋溢又悠然放鬆的聲景。請探索我們精心策劃的節日市集，選購獨特禮品與手工製品，讓佳節購物輕鬆寫意。參與專為激發

節慶心情設計的互動站點，與親友共創難忘體驗。這是洋溢歡欣、笑語與團聚情誼的夜晚。歡迎蒞臨晨麗娛樂度假城，共慶年度最美妙時光。盡情享受融合歡樂明亮風味的奢華節日自助餐。立即預訂「池畔聖誕樂園」席位！請致電(+632) 8888 8888 或透過Ticketworld網站

<https://premier.ticketworld.com.ph/shows/show.aspx?sh=XMASBAZA25> 購票。查詢詳情請瀏覽 <https://sec.solaireresort.com/christmas-by-the-pool>。